Анализ воспитательной работы школы за 2012- 2013 учебный год.
Основной целью воспитательной работы школы является воспитание сознательной личности, физически и нравственно готовой к самостоятельной жизни.  И поэтому, школа  работает по намеченному воспитательному плану.
Система воспитательной работы строится на базе объединения дополнительного образования, работы классных руководителей ( 16 классных руководителей), а также на базе взаимодействия со Школой искусств, Аткарским краеведческим музеем, Домом кино, ЦРБ, Саратовской областной филармонией имени Шнитке, Городской и школьной библиотеками, сотрудничеством с сотрудниками ГИБДД и ПДН ОВД.
В основе воспитательного процесса лежит воспитание духовно – нравственных сторон личности ученика. Эта цель реализуется на учебных занятиях, во внеурочной деятельности классных руководителей и на занятиях творческих кружков и секций.
В этом году в школе работали следующие кружки и секции, в которых было задействовано 230 учащихся школы.
· Занятия ОФП (1 -2 классы) в рамках ФГОС
· Шахматный кружок (1-2; 6- 7 )
· Занятия по информатике (1 – 2 классы) в рамках ФГОС
· Занятия по хореографии ( 1- 3) классы
· Танцевальный кружок (старшая группа)
· Секции по волейболу и баскетболу
· Стрелковый кружок
· Занятия по вокалу
· Студии «Озорной карандаш», «Веселая вышивка», «Резьба по дереву»
Воспитательная работа проводилась по следующим направлениям:
1. Воспитание гражданственности, патриотизма.
2. Воспитание нравственных чувств, убеждений.
3. Воспитание трудолюбия, творческого отношения к труду, образованию, жизни.
4. Формирование ценностного отношения к семье, здоровью.
5. Воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде.
6. Воспитание ценностного отношения к прекрасному.
Большую роль в рамках вопросов воспитательной работы оказывает педагог – психолог. Направление деятельности работы были весьма разнообразны. К ним относится работа с детьми и родителями особого контроля ( неблагополучные семьи, многодетные, дети, находящиеся под опекой).
По социальной статистике в нашей школе вырисовывается следующая картина:
Полные семьи –
Неполные семьи – 
Многодетные – 
Малообеспеченные –
Семьи со статусом «Опекаемые» - 
Неблагополучные семьи – 
В течении 2012 – 2013 учебного года в школе активно велась работа по профилактике наркомании, табакокурения, алкоголя. Ежемесячно сдавалась ведомость в УО с сведениями о детях, замеченных в курении, в течении года проводились беседы «Профилактика правонарушений», «Употребление алкоголя, никотина, ПАВ, особенности влияния на организм подростка». Налажена тесная связь с инспектором ПДН ОВД Кутумовой Н.В., которая проводила беседы с подростками по теме «Правонарушения и уголовная ответственность», индивидуальные беседы с «трудными» подростками. Ежемесячно в течении всего учебного года проводились Советы профилактики, на которых рассматривались текущие вопросы, вопросы постановки учащихся на внутришкольный учет, снятие с учета, работы по профилактики.  В течении всего года строго отслеживалась Горшковой Т.И. посещение, пропуски учебных занятий, проводилось отслеживание занятости обучающихся, состоящих на профилактическом учете.
Я считаю, что в школе отлажена работа по профилактике правонарушений, но большинство родителей нашей школы не волнует обучение и воспитание детей, и уровень воспитанности, к сожалению, оставляет желать лучшего. В новом году необходимо больше внимания уделять правовому всеобучу, классным руководителям проводить более глубокие исследования по выявлению детей, склонных к девиантному поведению, проводить психологические тренинги, больше внимания уделять родителям, чьи дети склонны к правонарушениям.
А теперь я хочу остановиться на каждом направлении воспитательной работы и рассказать какие мероприятия прошли в этом году по каждому направлению.
Важное значение в воспитательном процессе имеет работа с родителями. В этом году прошло 4 общешкольных родительских собрания. Тема первого родительского собрания «Организация воспитательного процесса на 2012 – 2013 учебный год», тема второго «Проблема обучающихся и пути их решения», на данное собрание были приглашены Гончарова Е.Н., инспектор ГИБДД и Кутумова Н.В., инспектор ПДН ОВД. Тема третьего «Правильное питание – залог успеха вашего ребенка», на котором присутствовали представители от «Общепита – Н»,тема четвертого «Подготовка к ГИА и ЕГЭ». Накануне Дня пожилого человека учащиеся начальной школы подготовили праздничный концерт для  бабушек и дедушек, а учащиеся старших классов приняли участие в городской акции «Позвони родителям». Трофимова С.В., классный руководитель 1 класса провела для родителей два открытых школьных мероприятия «Прощание с Азбукой» и «Утренник для мам». Чибасова Г.П., классный руководитель 5 класса подготовила и прошела школьное мероприятие «Посвящение в пятиклассники». Также успешно прошли традиционные школьные мероприятия «Здравствуй, школа!», «Новый год!», «Последний звонок», «Выпускные в 4 –х, 9, 11» классах.
2 –е направление воспитательной работы – формирование ценностного отношения к здоровью, здоровому образу жизни. В этом году  я и Ракобольская Н.Н., руководитель МО начальных классов, составили новую программу в соответствии с требованиями ФГОС «Формирование экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни». Каждый учебный день начинался с утренней зарядки, а первом этаже работал уголок «Здоровья». В сентябре был организован День здоровья, в котором приняли участие 171 ученик школы, 102 ученика прошли вакцинацию от «Гриппа», всем учащимся 2 раза сделана реакция «Манту». С девочками 8 – 11 классов встречалась врач акушер – гинеколог Кулиева О.У.  Учащиеся 11 – класса участвовали в Городской акции, посвященной Дню памяти жертв ДТП.
В школе  работали следующие секции: волейбол, баскетбол, стрелковый кружок, в которых задействованы учащиеся 5 – 11 классов, а учащиеся 1 – 2 классов во внеурочной деятельности посещали занятия по ОФП. Благодаря этому учащиеся достойно выступали в районных и городских спортивных соревнованиях:
· Районный этап областных соревнований по баскетболу  - 3 место (мальчики и девочки)
· Муниципальные спортивные соревнования «Президентские соревнования» - команда школы – 2 место
· Районные соревнования по пулевой стрельбе – 3 место
· Районный турнир юных футболистов «Кожаный мяч – 2013» - 2 место
· «Районные соревнования «Безопасное колесо» - 1 место
· Первенство школ города по волейболу (девушки) -  2 место
Деятельность школы по сохранению и укреплению здоровья учащихся поставлена на хорошем уровне, но следует уделять больше внимания просветительской работе здорового образа жизни, продолжить информационную работу для родителей с привлечением детского врача Богачевой О.Н..Для получения наиболее эффективных результатов в деле укрепления здоровья учащихся учителям физической культуры Погорелову А.В. и Ишекову В.А. следует активизировать работу с учащимися во внеурочной деятельности, а на уроках более эффективнее использовать учебно – материальную базу стортзала и спортивной площадки.
3 – е  направление воспитательной работы – воспитание гражданственности, патриотизма, социальной ответственности – это одно из основных направлений воспитательной работы школы. Учащиеся школы приняли участие в городских шествиях, посвященных Дню города, 1 Мая, 9 Мая, в городских митингах, посвященных Дню вывода войск из Афганистана,  Дню памяти жертв Чернобыльской АЭС. Старшеклассники несли Вахту памяти  - 6 Мая,  и  участвовали в митинге 22 нюня. В течении учебного года проводились классные часы, посвященные 200 – летию Бородинского сражения, 70  - летию Сталинградской битвы, тематические классные часы, посвященные Дню космонавтики, Дню Победы. Учащиеся 2 – го класса участвовали в торжественном мероприятии, посвященном Дню рождения Детской общественной организации ЮР. Ко Дню пожилого человека учащиеся школы выступили с концертом в Доме – интернате для престарелых, а ко Дню Матери была собрана посылка с поделками и сувенирами для ветеранов и инвалидов. А администрация Дома – интерната вручила благодарственное письмо за внимание и заботу. В феврале учащиеся школы с классными руководителями собрали и отправили посылки выпускникам школы, которые находились на службе в рядах Российской армии.
В течении года учащиеся принимали участие в акциях:
· Школьная акция «Ветеран живет рядом» - 7 классы
· Школьная акция «Поздравление с Днем Матери» - 10 класс
· Городская акция «Письмо ветерану» письмо – сочинение Бочкаревой А. напечатали в Аткарской газете.
Учащиеся школы участвовали в районных конкурсах:
· В районном конкурсе, посвященном 70 – летию Сталинградской битвы «В памяти поколений»: 
- В номинации «Сочинение» : Григорьева М., Носова А., Игнатьева А., Тишин Н. награждены грамотами, которые вручил  глава администрации Аткарского района.
· Ученицы 10 класса Никитенко К. и Емельянова А. с учителем русского языка и литературы Бочкаревой О.П. приняли участие в областном конкурсе чтецов «Стихи как летопись войны» и получили сертификаты за участие.
· В районном смотре строя и песни, посвященном Дню защитника Отечества команда школы заняло – 1 место, а Холодов А. отмечен грамотой «Лучший командир»
· В городском конкурсе рисунков и презентаций ко Дню космонавтики у учащихся школы три призовых места: Попков А (3 класс – Лацкова Е.В.)  Игнатьева А и Курапова А .(5 класс – Чибасова Г.П.)
· В мая 2013 года команды школы со мной были на 19 Слете активистов детской общественной организации «Юная Россия».
 Школа уделяет большое внимание патриотическому воспитанию учащихся, которое осуществляется на должном уровне.
4 –е направление – формирование знаний, умений, навыков.
Мероприятия:
· Учащиеся 6 – 7 классов посетили урок – лекцию по теме «Творчество К. Моне», которую провели преподаватели школы искусств.
· В рамках Всероссийской акции «День финансовой грамотности» прошел урок – лекция, который провела управляющая «Россельхозбанка» с учащимися 9 – 11 классов.
· Учащиеся старших классов Маковей В., Елешаев А. из 10 класса приняли участие в региональном конкурсе рефератов, посвященном 95 – летию органов безопасности России, под руководством учителя истории и обществознания Чибасовой Г.П., их работы опубликованы в вилле аннотаций в сборнике научных трудов кафедр Саратовского государственного социально – экономического университета.
· Учащиеся 1 класса участвовали в районном конкурсе «Серебряное перышко» и заняли три призовых места.
· 10 класс (кл. руководитель Брусьева О.А.) принимали участие в областном конкурсе «Лучший ученический класс» и стали победителями в номинации «Класс с высокой активной позицией».
В школе работает шахматный кружок, в этом учебном году учащиеся приняли участие во всех проводимых в городе соревнованиях по шахматам.
· Городские соревнования «Белая ладья» - 3 командное место
· Городские соревнования по шахматам среди школьников – пять призовых мест
· Городские соревнования по шахматам среди младших школьников – три призовых места
· Городские соревнования, посвященные Дню защиты детей – три призовых места
· Городские соревнования, посвященные Дню физкультурника:  Григорян К.- 1 место, Горшков В. – 2 место, Зарубина А. – 3 место, а Артюх Ю. (11 класс) сыграла вничью с международным мастером в сеансе одновременной игры.
5 – е направление – воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование представлений об эстетических идеалах, формирование представлений об эстетических идеалах и ценностях. В этом направлении прошли следующие мероприятия:
· Концерт ко Дню учителя
· Вечер для старшеклассников «Осенняя пора, очей очарования»
· Школьные конкурсы: осенних поделок, конкурс поделок и сувениров ко Дню Матери, конкурс чтецов, посвященный 125 – летию С.Я. Маршака,  новогодних игрушек.
Учащиеся школы приняли участие и в муниципальных конкурсах:
· Муниципальный фотоконкурс «Любимый сердцу уголок» - три призовых места
· Муниципальный конкурс «Юные таланты за безопасность» - 2 место
· Городской конкурс «Новогодняя игрушка» - 7 призовых мест
В школе по данному направлению работали три кружка, поэтому в этом году в ежегодном конкурсе ЮТА – 2012, посвященном 20 – летию, учащиеся школы завоевали 5 призовых мест.
А вокальная группа «Каприз» (руководитель Горячева Л.А.) награждены дипломоа III  степени в Всероссийской вокально – хоровой ассамблее, которая проходила на базе Чувашского государственного педагогического университета.
6 – е направление – воспитание трудолюбия, творческого отношения к труду, жизни. Целью этого направления воспитательной деятельности школы является воспитание у учащихся трудовых навыков.
· Учащиеся школы участвуют в благоустройстве школьного двора и газонов, расположенных по улице Революционной
· Осенью и весной учащиеся отвечают за уборку территории в городском парке и уборке Мемориала Славы.
В течении учебного года в школе работают два кружка по данному направлению «Волшебная вышивка» и «Резьба по дереву» рук. Капралова Л.А., Капралов А.Н.  В городском конкурсе «Весенний подарок» учащиеся школы 5 – 11 классов заняли 10 призовых мест. Во время летних каникул учащиеся 5 – 10 классов прошли летнюю трудовую практику. Главным направлением их труда явились работы на пришкольном участке. Также школа заключила договор с Центром занятости населения о временном трудоустройстве несовершеннолетних граждан от 14 лет – пятеро учащихся 10 класса отработали практику от Центра занятости.
В 2013 – 2014 учебном году планируется продолжить воспитательную работу в трудовом направлении с привлечением в производственные бригады большее число несовершеннолетних.
В связи с вышеизложенным следует сформулировать задачи  воспитательной работы на 2013 – 2014 учебный год:
1. Формирование  у учащихся  знаний о природе, человеке, обществе;
      2. Организация воспитательного пространства через систему дополнительного образования и ключевых дел;
3.Формирование  общей культуры личности;
     4. Содействие формированию сознательного  отношения ребенка к своему здоровью как естественной основе умственного, физического, трудового и нравственного развития;
     5.Совершенствование работы с родителями учащихся, привлечение их к более активному участию в воспитательном процессе.                        

Заместитель директора по  ВР Носова И.М.


